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»tati asportati. Da un momento all 'altro, 
può avvenire una piena di questo fiume e, 
con essa, la rottura degli argini, la rovina 
dell 'agricoltura e fors'anco la morte di molte 
persone. 

Chiedo che, anche per questa Provincia, 
la quale è stala così duramente colpita, il 
Governo abbia a provvedere. 

Vedrà l'onorevole sotto-segretario che 
quelle popolazioni non esiteranno ad affron-
tare qualsiasi sacrificio, pur di difendersi 
da simili disastri. Ma occorre, naturalmente, 
una norma, una guida dirett iva la quale, in 
questo caso, non può esser data che dal Go-
verno. I l concorso finanziario verrà a suo 
tempo e a termini di legge. Si spediscano 
impiegati intell igenti sul luogo, i quali pos-
sano provvedere ed anche prevedere. 

Confido nella sua prontezza e nella sua 
sollecitudine, della quale mi ha già fat to 
fede il modo pronto e deferente col quale 
ha voluto subito rispondere alla mia inter-
rogazione, e mando anch'io un saluto a quelle 
povere vi t t ime che hanno così t ragicamente 
finito una laboriosa esistenza. Esse hanno 
soggiaciuto ad un immane disastro e meri-
tano il nostro compianto. A noi tu t t i in-
combe l'obbligo di alleviare le conseguenze 
della sventura. I l Governo spedisca gli op-
portuni soccorsi e mostri la sua premura e 
come senta i dolori dei ci t tadini cerchi 
di sollevarli. Avrà così adempiuto ad uno 
dei maggiori obblighi che spettano ad uno 
Stato che si prefigge il benessere dei citta-
dini e che nell'ora del lutto e del dolore sa com-
pire il suo alto dovere e la sua nobile mis-
sione. (Approvazioni). 

Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Chiedo di parlare. 

Presidente. Par l i pure. 
Niccolini, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Prendo impegno formale con l;ono-
revole Cottafavi di dare ordine, perchè un 
impiegato o più, se occorre, si rechi im-
mediatamente nella località dall 'onorevole 
interrogante designata, e stia certo l'onore-
vole Cottafavi che, se vi saranno provve-
dimenti da prendere da parte dell 'Ammi-
nistrazione dei lavori pubblici per scongiu-
rare il ripetersi di simili disastri, cotesti 
provvedimenti saranno presi e con la mas-
sima sollecitudine. 

Presidente. Questa interrogazione è così 
esaurita. 

Comunicazioni della ¡'residenza 
e o s s e r v a t o ! » sui lavori parlamentari. 

Presidente. La Giunta delle elezioni ha 
presentato la relazione sulla elezione con-
testata del collegio di Desìo, eletto Silva. 
Sarà inscrit ta nell 'ordine del giorno di gio-
vedì. 

Luzzatti Luigi. C h i e d o d i p a r l a r e . 
Presidente. Parl i pure. 
Luzzatti Luigi. P r e g h e r e i i l G o v e r n o d i v o -

lere stabilire il giorno in cui io possa svolgere 
la proposta di legge di iniziativa mia e di 
altr i colleghi sulla costruzione di case po-
polari. 

Fulci Nicolò, sotto segretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio. Chiedo di parlare» 

Presidente. Parl i pure. 
Fulci Niccolò, sotto'segretario di Staio per l'a-

gricolturaindustria e commercio. Rispondo al-
l'onorevole Luzzatti che stasera stessa, f r a 
pochi minuti anzi, esprimerò il suo de-
siderio al ministro di agricoltura e commer-
cio, e posso quasi promettergli che domani 
sarà stabilito il giorno dello svolgimento 
della sua proposta di legge. 

Luzzatti Luigi. Ringrazio l'onorevole Fulci 
e attendo le sue dichiarazioni. 

Abignente. D o m a n d o d i p a r l a r e . 
Presidente. Parl i pure. 
Abignente. Chiederei che fossero inscrit te 

nell 'ordine del giorno, immediatamente dopo 
la legge, che è in discussione, sulla riscos-
sione delle imposte dirette, i due disegni di 
legge di cui sono pronte da lungo tempo le 
relazioni, quello sulle opere idrauliche di 
terza, quarta e quinta categoria, e quello 
sullo stato degli ufficiali subalterni. 

Sono disegni di legge urgentissimi, e se 
per poco noi li r imandiamo ancora, non po-
tranno venire ad utile discussione nella Ca-
mera e tanto meno nel Senato. Quindi faccio 
la proposta formale che si inscrivano nel-
l 'ordine del giorno subito dopo il disegno 
di legge sulla riscossione delie imposte di-
ret te . 

Presidente. Onorevole Abignente, Ella sa 
che dopo la legge sulla riscossione delle 
imposte dirette abbiamo già pronte le rela-
zioni su due bilanci, e che i bilanci hanno 
la precedenza sopra ogni argomento. Ad ogni 
modo la pregherei di r iservarsi a fare do-
mani la sua proposta. 

Abignente. Sta bene, ripeterò domani la 
mia proposta. 

La seduta termina alle 17.40. 


